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माÚयͧमक पाɫयĐम  

पाठ-20: समतल आकृǓतयɉ के पǐरमाप और ¢ेğफल 
काय[पğक-20 

 
1. एक वग[ का पǐरमाप 15 मी और 5 मी भुजाओं वाले एक आयत के पǐरमाप के समान 

है। वग[ का ¢ेğफल और ͪवकण[ £ात कȧिजए। 

2. एक समलंब कȧ दो समानांतर भुजाएँ Đमशः 10 सेमी और 14 सेमी हɇ और उनके बीच 

कȧ दरूȣ 8 सेमी है। समलàब चतुभु[ज का ¢ेğफल £ात कȧिजए। 

3. एक ǒğभुजाकार पाक[  कȧ भुजाएँ 133 मीटर, 144 मीटर और 175 मीटर हɇ। पाक[  का 

¢ेğफल और पाक[  के ͧलए पɅǑटगं कȧ कुल लागत £ात कȧिजए, यǑद पɅǑटगं कȧ लागत 

10 ǽपये ĤǓत वग[ मीटर है। 

4. हȣरोन के सूğ का उपयोग करते हुए, एक समबाहु ǒğभुज का ¢ेğफल £ात कȧिजए 

िजसकȧ भुजा 15 सेमी है। ǒğभुज कȧ ऊँचाई भी £ात कȧिजए। 

5. एक वƣृाकार पथ के अदंर सीमा के साथ-साथ 5 मीटर चौड़ा और 15 मीटर ǒğÏया का 

एक वƣृाकार पथ है। 20 ǽपये ĤǓत वग[ मीटर कȧ दर से Ƀटɉ से माग[ तैयार करने कȧ 

लागत £ात कȧिजए।  

6. दो वƣृɉ कȧ ǒğÏयाएँ 9cm और 12cm हɇ। एक ऐसे वƣृ कȧ ǒğÏया £ात कȧिजए िजसका 

¢ेğफल इन दोनɉ वƣृɉ के ¢ेğफलɉ के योग के बराबर है। 

7. यǑद एक वƣृ का åयास 42 सेमी है, तो वƣृ के ǒğÏयखंड का पǐरमाप £ात कȧिजए जो 

कɅ ġ पर 60° का कोण अतंǐरत करता है। 



8. एक वƣृ का ¢ेğफल 616 सेमी2 है। 90º के कɅ ġȣय कोण वाले वƣृ के ǒğÏयखंड का 

पǐरमाप £ात कȧिजए। 

9. एक समचतुभु[ज का ¢ेğफल 64 सेमी2 है। यǑद समचतुभु[ज का एक ͪवकण[ 8 समेी है, 

तो समचतुभु[ज का दसूरा ͪवकण[ और समचतुभु[ज कȧ भुजा £ात कȧिजए। 

10. एक वƣृ कȧ पǐरͬध åयास से 30 सेमी अͬधक है। वƣृ का ¢ेğफल £ात कȧिजए। 

 

 


